Рационализованный календарь
В. Н. Ермаков
      Отличается от действующего григорианского календаря тем, что февраль, май, август и ноябрь имеют по 31-му дню. Декабрь простого года имеет 31 день, а декабрь високосного года – 32 дня (31-е и 32-е декабря – всегда выходные). Остальные месяцы имеют по 30 дней.

      Кварталы упорядочены таким образом, что их можно совместить в один стандартный блок чисел, в котором дни недели перемещаются с одной строки на другую в момент начала Нового года.
      Рационализованный календарь упрощает летоисчисление, не нарушая недельный ритм. Строку воскресных дней можно выделять прозрачной полосой, передвигаемой один раз в год. Можно иметь набор из семи календарей.
      На иллюстрации календарь 1-го года нашей эры в рационализованном виде. Справа дни недели с 1-го по 9-й годы нашей эры.
            1   4   7   10          2   5   8   11         3   6   9  (12)          Y=1,   2,   3,   4,   5,   6,   7,   8,   9...

      1    8  15  22  29         6  13  20  27        3  10  17  24 (31)        пн  вт  ср  чт  сб  вс  пн  вт  чт...
      2    9  16  23  30         7  14  21  28        4  11  18  25 (    )        вт  ср  чт  пт  вс  пн  вт  ср  пт...

      3  10  17  24         1    8  15  22  29        5  12  19  26                ср  чт  пт  сб  пн  вт  ср  чт  сб...

      4  11  18  25         2    9  16  23  30        6  13  20  27                чт  пт  сб  вс  вт  ср  чт  пн  вс...
      5  12  19  26         3  10  17  24  31        7  14  21  28                пт  сб  вс  пн  ср  чт  пт  сб  пн...

      6  13  20  27         4  11  18  25          1  8  15  22  29                сб  вс  пн  вт  чт  пт  сб  вс  вт...

      7  14  21  28         5  12  19  26          2  9  16  23  30                вс  пн  вт  ср  пт  сб  вс  пн  ср...

      Номер строки воскресных дней в григорианской системе високосов S = 7− 7[image: image2.png]


, где       x = [1,25(Y−1)]−[image: image4.png]


; Y – номер года н. э.; [] – целая часть числа; {} – дробная часть числа.  Для 20 – 21 вв. x = [1,25(Y−1)]−1.
